B. XOT€JIOCh OTAOXHYTH

JagaHHe 1.11 Completate la frase, scegliendo la forma appropriata del
el gerundio

dalla colonna destra.

—

IBEph B KBapTHUPY, s CIIOMalia KIIkod.

1

2 13 KOMHATHI B TEMHBIN KOPHUIOP, MBI Cpa3y BKIIIOYIIN
TaM CBET.
3. KpeauT Ha MallyHY, MBI PCIIII TIPOKOHCYJIETHPOBATECS

CHaYas1a ¢ JUPEKTOPOM OaHKa.

4 cobupaTh 4eMOJIaH, Mbl ero 3aKpbUIt K BHI3BATH TAKCH.

- # ypOHHI
____KO MHe, 4T00BI 33/1aTh CBOH porpoc, AHAPCH ypo

(lasciar cadere) Basy co cTona.

ecoBaJICA
—__OKOJI0 toMa ¢ COCeHOoM, MaxkcuM [IOUHTEP

€ro 3n10poBBLEM.

a. OTKpBIBas
0. OTKpHIB
B. OTKPBIBIINC

a. BLIXOIA
0. BEIAIA
B. BBIAIU

a. B3SB
0. B34BIINCH
B. Oepa

q. 3aKOHIMBIIHCH
6. 3axaH4gKBasl
B. 3aKOHYMB

9. TIOBEpHYBIIUCE
0. HOBOpa‘{I/IBaSICB

B. IOBEPHYB

q. BCTPEYat
0. BCTP eTB
p. perpeTHEl
. BeTpedaich

UChb
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? 7. Mosogoi yesoBeK IOCMOTPEIT Ha MEHA U :
' — A, YIbiGiyy
HH’ICL

8. K JIOMY, OH BCIIOMHHJI, YTO y HETO HET KIIOYEH. a. nooi4

3aganue 1.12 Scegliete la variante giusta in sostituzione della forma del gerundio

; evidenziata.
| Modens: 51 ero ysuznen, 0TKpbIB OKHO. — 51 ero yBUJIEN, KaK TONBKO OTKPBUI OKHO. T s
1. S cMory nepeBectu 3Ty a. €CJIU 51 OTKPBLI CJIOBaph
¢dpasy, OTKpPBIB CIIOBapk. 0. rocie Toro, Kak s OTKpOIO CJIOBaph.
B. KOTJIa 51 OTKPHIBAJ CJIOBaph
I. IO3TOMY 51 OTKPOIO CII0Baph
2. 3Has 3T0 0 HEM, OHA BCE a. Korja oHa 3Hajia
PaBHO BBIIUIA 32 HETO ' 0. moTOMY YTO 3HaJIa
3aMyX. B. XOTS OHa 3HaJIa
I. eciii OBbI OHA 3HAJIa
3. BEI JO/DKHEI OBITH OYEHD a. I03TOMY BBIIIOJTHUTE
BHHMMATEJIbHEI, BHINOJIHAS 0. XOTS BEI BBIIIOJIHSETE
3Ty pabory. B. KOTJIa BBI BHITIOJTHUTE

I. KOraa BbI 6y,IICTC BBINIOJIHATD

4. XOTs OHA IMOCTaBHWJIa €0y Ha CTOJ
0. mocne TOrO, KaxK OHa IIOCTaBuja eay Ha CTOI

B. €CJIM OHA noCTaBuJia €0y Ha CTOJI

4. JXeunHa cena ¢ HaMH
YKMHATh, IOCTABUB €Iy

Ha CTOJL
I. Iepel TeM, KaKk OHa IIOCTaBUIa ey Ha CTON
5. M1 yexanu Ha KaHUKYJIbI, a. KorJa cjajii 9K3aMeH
CaB IOCIEIHUI 3K3aMEH. 0. I0O3TOMY CHAJH SK3aMEH
B. KOIJla C1aBaJli 9K3aMEH
I. TOTOMY YTO CaBajIH 9K3aMEH
6. Mpuna ouens a. KoIja cieliana 3Ty HOBOCTh
| 0bpanoBanacs, ycabimas 6. TOTOMy 9TO CiIBINIANA 3Ty HOBOCTB
% 3TY HOBOCTb. B. KOIJIa yCibIlIaaa 3Ty HOBOCTb
\ I. €CJIH CJIBIIIAA 3Ty HOBOCTh
7. Ilote
‘ P Ir)lﬂoB Nacropr, OH He a. KOrza MoTepsI HacIopT
ex :
aTh 33 TPAHUILY. 0. ecin notepsut macmopT

B. KaK TOJIbKO IOTEPSLI MaCIIOPT
[. IOTOMY YTO MOTEPsUT MacCIOPT
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> 11 Berundio russg pop

9 .
azione espre
i: Ss :
Si: Cuais Ha IMBaKE, OH Ui Kode. No: Cupy ya nnnzﬂe :1»(11;1 gerundio,
? TipuHecn xod
e.

ase “Essendo gia chiuso i : .
o frdo il gerundio gquindi éo i rt{eg.o?lo, C€ ne siamo andati” om
usan ’ preteribile la frase con ypg bord: PUo essere tradotta in rugso
MarasHH YKe 3aKPLUICS (= yxe saxpruni) ubordinata: M1 yuyy ToTOMy y
' 2 TO
participio italiano — gerundio russo

Possiamo remliere con un gerundio russo anche il participio italiano: A vati
contrammo Olga. — Ilpuexas B Mocksy, M1 Cpasy BeTpeTmm OIILI:y Ppena arrivati a Mosca, in-

$1 pud usare se | Soggetto della

. Participio italiano — subordinata russa

11 participio italiano pud anche essere reso con una subordi ici

| ordinata esplicita: Appena arrivati
incontrammo Olga. — Korzma mu1 NIpHEXaNN (= KaK TONBKO MBI npuexami) 8 Mocks P,
perpeTiii Onipry. S
Questo metodo € piu sicuro, quando non si & certi dell’identita del soggetto nella futura frase russa

3amanue 1.13 Traducete usando il gerundio dove & possibile.

1. Fate attenzione quando traducete questa frase in italiano. 2. Rimanendo spesso a casa da
sola, aveva sempre paura di qualcosa. 3. Non partecipando alla fiera, la nostra azienda non
ha preparato i campioni. 4. Scendeva le scale tenendo qualcosa in mano. 5. L'uomo parlava
con qualcuno al telefono guardandoci ogni tanto. 6. Mi racconterai tutto bevendo 1’aperi-

fivo. 7. I nostri vicini ci davano molto fastidio perché litigavano spesso. 8. Non essendo
posta alla vostra domanda. 9. Essendo I’agendina pic-
il giovane spesso

ingegnere, non posso dare nessuna ris
cola, I’ho persa perché mi & caduta dalla tasca. 10. Aspettando qualcuno,

guardava I’orologio.

dove & possibile. .
2. Lasciata Mosca, non ci torno piu
amo potuto apportarvi le

3ananme 1.14 Traducete usando il gerundio

1. Uscendo dall’ufficio ho sentito il telefono squillare. bbi
per 20 anni. 3. Non avendo ricevuto da vol 1.1 contratto];ztrlc? 5. Tornati in ufficio dal no-
modifiche necessarie. 4. La guida & andata Via Sz 5a nostante non si fossero visti

' i . Nonosta
taio, abbiamo messo i documenti nella cassaforte (cgﬂ(b)li 6 I\;cchina e ire una parola.
Per molti anni, si riconobbero subito. 7. L'autista use dallam

i di telefono. 9. Appena
& Finalmente ho potuto chiamarlo, perché ho trovato il suo numero

avrebbe
‘to che la ragazza non
$Posato si trasferi a Novosibirsk. 10. Non appera ha captt
¢Omprato nulla, la commessa ha perso interesse N

i suoi confrontl.



